Листок №03 [27.09.2008]
1. # Теорема Менелая. На сторонах АВ и ВС треугольника ABC взяты точки C’ и A’ соответственно. На продолжении стороны AC взята точка B’. Доказать, что точки A’, B’, C’ лежат на одной прямой тогда и только тогда, когда выполнено равенство  (AB’/B’C)*(CA’/A’B)*(BC’/C’A)=1.
2. # Сформулировать и доказать теорему Менелая в том случае, когда все точки A’, B’, C’ лежат на продолжениях сторон треугольника.
3. Прямая делит отрезок AB пополам. Она же пересекает продолжение отрезка BC за точку B в точке Х так, что BC/CX=2. В каком отношении эта прямая делит отрезок АС?
4. # Теорема о биссектрисе. Биссектриса AL в треугольнике ABC делит сторону BC в отношении AB/AC.
5. В треугольнике ABC известны стороны a, b, c. М – середина стороны АВ. L – основание биссектрисы к стороне ВС. В каком отношении прямая ML делит (разумеется, внешним образом) продолжение стороны АС?
6. # Теорема о биссектрисе внешнего угла в треугольнике. Биссектриса внешнего угла A треугольника АВС пересекается с продолжением стороны ВС в точке Х. Доказать, что CX/BX=AC/AB.
7. Доказать, что основания  двух биссектрис внутренних углов и одной биссектрисы внешнего угла в треугольнике лежат на одной прямой. (Естественно, треугольник считается неравнобедренным.)
8. Доказать, что основания всех трех биссектрис внешних углов треугольника лежат на одной прямой.
9. Даны стороны треугольника a, b, c. L – основание биссектрисы к стороне ВС. Найти отрезки BL и LC.
10. В треугольнике АВС известны стороны. Найти отношение, в котором биссектриса угла A делит биссектрису угла В.
11. На стороне ВС треугольника АВС взята точка А* так, что ВА* : А*С = 2 : 1. В каком отношении медиана СС* делит отрезок АА*?

12. Через точку P медианы СС* треугольника АВС проведены прямые АА* и ВВ* (точки A* и B* лежат на сторонах ВС и СА). Доказать, что A*B* || AB.

13. Прямая, соединяющая точку P пересечения диагоналей 4-угольника ABCD с точкой  Q  пересечения прямых АВ и CD, делит сторону AD  пополам. Доказать, что эта прямая делит и сторону ВС пополам.
14. На биссектрисе угла с вершиной C взята точка P.  Прямая l, проходящая через точку Р высекает на сторонах угла отрезки длины a и b. Доказать, что величина (1/a)+(1/b) будет одной и той же, как бы ни была проведена прямая l.

15. Углы треугольника АВС связаны соотношением =180˚.Доказать, что a2+bc=c2.

16. Как связаны длины сторон треугольника, если известно, что один угол вдвое больше другого (написать равенство, аналогичное равенству из задачи 15).
17. Из вершины C остроугольного треугольника АВС опущена высота СН, а из точки Н опущены перпендикуляры НТ и НР на стороны ВС и АС соответственно. Доказать, что треугольник ТРС подобен треугольнику АВС.

18. Три прямые, параллельные сторонам треугольника, пересекаются в одной точке. Стороны треугольника высекают на этих прямых отрезки, которые относятся как 1 : 2 : 3, причем меньший отрезок параллелен стороне a треугольника, а больший – стороне c. Найти длины высекаемых отрезков, если известны стороны треугольника.
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